

对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第 8 期

宣传文稿组编



2019 年 9 月 29 日

我校举办“不忘初心、牢记使命”主题教育全面从严治 党专题读书班学习会

9月29日下午，校党委理论中心组举办“不忘初心、牢记使命”主题教育全面从严治党专题读书班学习会，特邀北京大学廉政建设研究中心副主任、中国监察协会理事、政治学博士庄德水作《新时代全面从严治党的实践脉络与发展方向》专题讲座。李茂国副书记、纪委书记主持专题读书班学习会并做重点发言。



学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作组组长、校党委书记蒋庆哲，主题教育工作副组长、校党委副书记、校长夏文斌，党委副书记文君，副校长张新民，党委副书记、纪委书记李茂国，副校长丁志杰、王强，党委常委、组织部部长黄捷，党委常委、宣传部部长张小锋，党委常委、教师工作部部长王云海，校长助理王强以及纪委委员、部分中层正职及党委（党总支、直属支部）书记、纪检监察处、党委巡察办、内控与审计处工作人员参加学习。

庄德水博士的报告从准确把握全面从严治党新实践、新形势、新要求系统阐释了改革开放四十年来，以及党的十八大以来，全面从严治党的实践经验和发展方向。中央从两个角度进行理论提升，把我们实践的经验进行提升，总结了我们党四十年来改革开放从严治党的基本规律，提出了五个必须和六个相统一，是我们这几年管党治党的经验总结，也是我们下一阶段更好的推进全面从严治党落到实处的思想遵循。

庄德水指出，十八大以来全面从严治党坚持从价值层面、制度层面、组织层面三个层面进行推进。开展群众路线主题实践教育、三严三实教育、两学一做教育，以及我们正在进行的“不忘初心、牢记使命”的主题教育，不断强化党的头脑，通过修订党内法规制度解决我们党内面临的现实问题，特别是我们管党治党的现实性问题，让我们党的机体更加健全。加强党组织工作，强壮党的骨骼，这几年来，我们非常注重基层党组织工作，自下而上的推动全面从严治党落实，把全面从严治党落到基层，打通与基层沟通的最后一公里。我们有清醒的头脑，有健康的肌体和强壮的骨骼之后，就使我们整个大的躯体能够更加地健全，真正承担起新时代赋予的使命。

面对如何使我们的躯体更加活跃，庄德水认为，一个是赋予我们的机体新的生存环境，净化党内政治生态。能够让我们的机体呼吸到新鲜空气，让我们的躯体有个更好的生存环境。第二是赋予机体新的血液，这是我们党员领导干部队伍建设，能够打造一支真正忠诚干净担当的党员领导干部队伍，承担起历史使命。注重年轻干部的培养，注重党员领导干部自身的净化，保证党的躯体能够有好的新鲜的血液，只有这样，我们下一阶段才能真正把全面从严治党落到实处。

庄德水强调，全面从严治党的根基在于坚定理想信念宗旨，着力点在于调动全党的积极性、主动性和创造性。下一阶段我们的工作格局是形成政治建设、思想建设、组织建设、作风建设，纪律建设。把制度建设贯穿其中，深入推进反腐败斗争的工作格局，最终的目的就是要把我们党建设成为始终走在时代前列，人民衷心拥护，勇于自我革命，经得起各种风浪考验，朝气蓬勃的马克思主义执政党。

李茂国副书记、纪委书记作专题读书班主题发言，他的发言以“认真履行两个责任，推动高校内部监督工作高质量发展”为主题展开，从推动监督工作高质量发展的必要性、监督的内容、改革推进高质量监督三方面汇报了我校纪委监督工作的重点内容。他指出，党的十八届中央委员会第三次全体会议提出，落实党风廉政建设责任制，党委负主体责任，纪委负监督责任，制定实施切实可行的责任追究制度。党委的主体责任是前提，纪委的监督责任是保障，二者相互依存、相互促进、缺一不可。党委的主体责任强调的是如何通过进一步强化各级党组织对党风廉政建设和反腐败工作的领导地位和领导责任，进一步加强和完善党对党风廉政建设和反腐败斗争的领导，为党风廉政建设和反腐败斗争提供基本方向。

李茂国副书记强调，贯彻落实党的十九大对健全党和国家监督体系的战略部署，要健全完善权力监督格局，推动各类监督有效贯通，建立权责清晰、衔接顺畅、协同高效的联动机制，实现监督工作流程化管理，扩大监督公开范围，不搞隐蔽监督，实现全程监督、阳光监督，推动学校内部监督工作高质量发展。会议最后，李茂国副书记传达了《中共教育部党组关于学习贯彻习近平总书记等中央领导同志教师节重要讲话精神的通知》精神。

校党委副书记文君，党委办公室、组织部、巡察办、纪检监察处等部门负责人和国际经济贸易学院、国际商学院、保险学院分党委书记进行了研讨发言。

（文字：刘璇）

报：第四巡回督导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

2019年9月29日